
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

             Θεσσαλονίκη, 30/01/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή 

Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Εξαιρετικά μεγάλες καθυστερήσεις στην αποζημίωση 

των πληγέντων από τις εκρήξεις στη Ν. Αγχίαλο Βόλου» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Με δύο μέτρα και δύο σταθμά φαίνεται ότι η κυβέρνηση προβαίνει σε 
αποζημιώσεις των πληγέντων από τις εκρήξεις στις εγκαταστάσεις της 111 
Πτέρυγας Μάχης στη Ν. Αγχίαλο Βόλου, το περασμένο καλοκαίρι. Όπως είναι 
γεγονός, κάποιοι από τους πληγέντες έχουν λάβει τις αποζημιώσεις, ενώ 
κάποιοι άλλοι ακόμα τις αναμένουν. Όπως αναφέρουν οι πληγέντες σε 
δημοσιεύματα, πολλοί εξ αυτών, αν και υπέστησαν σοβαρές ζημιές, που η 
αποκατάστασή τους απαιτεί μεγάλα χρηματικά ποσά, εντούτοις ακόμη δεν 
έχουν αποζημιωθεί. Ωστόσο, δεν έλειψαν και οι περιπτώσεις κατά τις οποίες 
ορισμένοι πληγέντες φαίνεται να έλαβαν και αποζημιώσεις μεγαλύτερες του 
ύψους των ζημιών που προκλήθηκαν στις περιουσίες τους. Απευθυνόμενοι οι 
μη αποζημιωθέντες πληγέντες στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Βόλου και 
διαμαρτυρόμενοι για τη διάκριση αυτή σε βάρος τους, άκουσαν έκπληκτοι ότι 
δε δικαιούνται αποζημίωσης από τον Δήμο, βάσει νόμου του 2019 που 
προβλέπει αποζημιώσεις αυτού του είδους με εισοδηματικά κριτήρια. Για την 
κατάσταση αυτή, όπως αναφέρουν τα δημοσιεύματα, είναι ενήμερο το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής προστασίας. Οι πληγέντες, οι 
οποίοι δεν έχουν λάβει ακόμη τις αποζημιώσεις τους, ζητούν να τις λάβουν 
άμεσα, με κριτήριο το ύψος των ζημιών που υπέστησαν κι όχι με βάση τα 
εισοδηματικά κριτήρια. Άλλωστε, ανάμεσα σε αυτούς, ας μην ξεχνάμε, 
υπάρχουν και επαγγελματίες των οποίων οι επιχειρήσεις επλήγησαν και τίθεται 
θέμα επιβίωσής τους και συνέχισης των επαγγελματικών δραστηριοτήτων τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Για ποιο λόγο, αν και αρχικά η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Βόλου προέβη 
σε καταγραφή των ζημιών, δεν προέβη και στην αποζημίωση όλων των 
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πληγέντων, με αποτέλεσμα να προκύπτει το παράδοξο φαινόμενο των δύο 
μέτρων και δύο σταθμών ως προς την αποζημίωσή τους; 
 

2. Για ποιο λόγο ετέθησαν εισοδηματικά κριτήρια για την αποζημίωση των 
πληγέντων, με συνέπεια των αποκλεισμό πολλών εξ αυτών από τις 
αποζημιώσεις; 
 
3. Προτίθεστε να επιληφθείτε ως αρμόδιο υπουργείο στην επίλυση του 
παράδοξου αυτού φαινομένου των αποζημιώσεων στη Ν. Αγχίαλο και να 
προβείτε στην αποκατάστασή του, αποζημιώνοντας όσους πληγέντες δεν 
έχουν λάβει ακόμα αποζημιώσεις; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




